



卫生巾长度误差事件之所以会引发如此大的舆论反响，屡屡冲上社交媒体热搜，与行业长期存在的问题密切相关。通常情况下，作为要使用几十年的“常消品”，消费者如果总是发现买到的产品有效棉芯长度偏短，自然会有被商家“割韭菜”的感觉。除此之外，卫生巾产业还存在造假门槛成本较低、面料标准过于宽松等问题。这些问题都需要得到更有力的监管和约束，以此保护女性消费者权益不受损害。

——中国青年报:《长度误差引争议 卫生巾质量为何屡上热搜》

35万余元的巨额赔偿，看似是一个意外的数字，实则是对企业不合理惩罚制度的一种纠正。它向所有企业敲响了警钟，在管理员工时，要遵循人性化、科学化、合法化的原则。企业应当建立合理的违纪评估机制，对于员工的违纪行为，要从动机、次数、后果、影响、损失等多方面进行综合考量，而不是仅凭单一行为就做出过度的惩罚决定。

——红网:《睡一小时值35万?“天价赔偿”说明了啥问题》



## 【本期话题】

### 给学生戴“小蜜蜂”

近日，有一名老师因在短视频平台上发布一条“给上课爱说话的学生戴小蜜蜂”的视频而走红。视频里，一名学生因上课爱说话而被戴上老师的“小蜜蜂”扩音器。对此，你怎么看？

## 【议论纷纷】

@孙建国 通过给爱说话的学生戴“小蜜蜂”，达到了应有效果，堪称制止课堂乱讲话的“神器”。只要没有违反教育部门的有关规定，就无可厚非。

@井陉人家 将被戴“小蜜蜂”的学生视频发布到网上，如果不打马赛克的话，是对学生肖像权和名誉权的侵犯，不宜提倡。

@微水四街 视频走红正反映了公众对教育领域问题的重视，不妨以此为契机，组织社会各界进行广泛讨论，从而找到一个合法合规合情合理的最大公约数。

本期话题下期继续



# 读懂记忆之墙上难忘的“光阴的故事”

□刘曦

文峰公园新增了网红打卡点——记忆之墙。7月下旬，市濠河办发起一则时光邀约，邀请广大市民用手中的镜头，记录下文峰公园的每一个瞬间，共同绘制出文峰公园在时光流转中的变迁与记忆。

(11月20日本报3版)

时光虽无法倒流，时光里的记忆却可以“定格回放”，进而激荡起人们心灵深处的“回响”。记忆之墙既是一种别开生面的时光见证，更不失为我们这座城市的一面时代镜像和市民精神风貌的精彩呈现。记忆之墙上写满了“光阴的故事”，每一代人都能从中勾想起属于自己的回忆：欢乐的童年、奋斗的时代、难忘

的岁月，在照片里肉眼可见的“衣、食、住、行、用”中清晰浮现、历历在目。而沉浸在同一地点不同时空的真实生活中，往往也更能产生共鸣。这是文明教育和文化熏陶的现实要求，也是城市文脉传承的有效路径。

墙上的老照片，或聚焦于公园风貌变迁，或浓缩于百姓日常生活，是一本琐碎而鲜活的文化教材。在记忆之墙上晒一晒老照片，既是一种回忆，也是一种“润物无声”的教育。老一辈看到这些“曾经的经历”，很自然就会想起那些在艰难困苦中的奋斗经历；年轻一代看到“过去的样子”，才会深刻明白今天幸福的源头，继而不忘前輩的拼搏与奋斗，扛起属于自己这一代的使

命与担当。记忆，为的是更好地传承。从这一层意义上说，“老照片”自带使命。这个使命就是传承“包容会通，敢为人先”的南通精神，也是激荡初心不改、逐梦前进的奋斗精神。

时间是最客观的见证者，也是最伟大的书写者。在记忆之墙里穿越时光的隧道，我们更加感念共同走过的不寻常道路，感慨发生在自己身边的沧桑巨变。我们不妨继续做时间的驾驭者，用奋斗定义自己的明天、书写自己的未来。



## 旁听庭审一案 警示教育一片

□张忠德

14日，南通经济技术开发区人民法院审理了一起挪用资金案件，邀请70余家辖区企业近百名工作人员及人大代表、政协委员等旁听庭审。

(11月20日本报6版)

从这起案例看，被告人吴某身为财务人员，竟利用职务之便挪用两家公司资金高达263.8万余元，这一行为令人震惊，不仅触犯了法律底线，更对企业的正常运营造成了严重损害。吴某的忏悔与自责是对其个人行为的深刻反省，更是对所有旁听人员的一次强烈警示——无论身处何种岗

位，都应恪守法律与职业道德，切莫因一时贪念而误入歧途。

此次庭审邀请了众多企业工作人员、人大代表和政协委员旁听，意义重大。一方面，让人们目睹了法律的威严和公正，法庭根据吴某的犯罪动机和认罪悔罪表现作出判决，彰显了司法的严肃性。另一方面，庭审后的法治讲座更是画龙点睛之笔。这种寓教于审、寓教于案的方式，无疑将更加有效地引导企业建立健全的防范和治理腐败机制，从而从源头上遏制职务犯罪的发生。

实践证明，庭审现场是

法治教育和警示教育的生动课堂。因为身边的案例更容易“对照”，更能触及灵魂，起到更好的震慑作用，具有“查处一案、警示一片、治理一域”的效果。可以说，通过同级同类典型案例的旁听，较之日常的学习教育更具冲击力、说服力，更具针对性、实效性。就此而言，我们要进一步推动旁听庭审制度化、常态化，将其触角延伸、方式创新、意义最大化。要采取部门协同合力推进典型案例旁听庭审的长效机制，通过以案释法、以案警人，让干部职工时刻绷紧纪律规矩之弦，筑牢拒腐防变之堤。

## 警民合力，让骗术和谣言无所遁形

□郭元鹏

近日，市公安局崇川分局秦灶派出所民警走进秦灶街道秦灶社区，开展反诈骗和打谣宣传活动，进一步提升社区居民的防骗意识和抵制谣言的能力。

(11月20日本报6版)

民警深入社区，以生动的案例和翔实的数据向居民揭示电信网络诈骗的种种套路和谣言传播的恶劣影响，这样的活动正是警方在“斩妖除魔”方面所作的努力。然而，对于电信诈骗

和各种谣言，仅仅依靠警方的力量是远远不够的，还需要全社会的共同参与和努力。这就意味着，每一个公民都需要具备火眼金睛般的辨识能力。

要培养群众的火眼金睛，首先需要加强宣传教育。通过各种渠道和形式，普及防骗知识和技巧，提高群众的辨识能力。其次，要加强对网络信息的监督和管理。对于发布虚假信息和传播谣言的行为，要依法予以惩处，以儆效尤。

再次，要鼓励群众积极参与社会监督和举报工作。对于发现的诈骗和谣言行为，要及时向有关部门举报，共同维护社会的和谐稳定。

可以说，警方和群众是防范诈骗和谣言的两道重要防线。只有两者紧密配合，才能有效抵御诈骗和谣言的侵害。因此，我们要加强警民之间的沟通和合作，形成良好的互动机制，共同营造一个安全、和谐的社会环境。

## 破解充电难

破解新能源汽车充电难，让新能源汽车实现“想充就充”。19日，记者从崇川区市政和绿化管理局了解到，今年1~10月，全区累计新建充电站点110个、充电桩1500根，达成全年建成新能源充电站点目标的122%、充电桩目标的250%。

(11月20日本报2版)

### 既要建好更要管好

□徐剑锋

加快充电基础设施建设，既是产业发展所需，也是民生改善所迫。崇川区交出的这份漂亮答卷，既实现了新能源汽车在家门口的“充电自由”，也满足了司机安心便捷充电的需求。

加快充电设施建设，布点选址是前提。应围绕构建适度超前、布局均衡、智能高效的充电设施服务体系，乘着新基建的东风，结合城市交通规划和小区建设规划，全方位织密广覆盖的充电服务网络，全力扭转“一桩难求”的尴尬局面。

充电设施既要建，更要管，这是一项技术活。在“让市场在资源配置中发挥决定性作用”的当下，围绕“专业的公司做专业的事”，要积极引入第三方运营公司统一管理、统一维护，真正实现由建好向管好、用好转变。

### 为绿色出行“续航”

□梁诗韵

小小充电桩，一头连着产业，一头连着民生。只有不断完善网络、提升服务水平，推动充电桩下乡，才能更好地满足人民群众购置和使用新能源汽车的需求，为绿色出行“续航”。

化解充电难题，既要避免重复建设，又要防止无序建设。应在科学评估的基础上，强化信息共享、合理调度，从而实现充电桩的均衡分布与高效利用。政府有关部门需要整合行政资源，以需求为导向，制定总体规划，加快形成城市面状、公路线状、乡村点状布局的充电网络，真正做到为民所想，“桩”尽其用。

具体来说，公共充电桩的布局要像加油站一样，点面结合，覆盖到尽可能多的区域；针对家用新能源汽车、电动公交车等不同车辆的不同用电需求，也可以发展不同技术规格的公共充电桩；在充电桩的选址上应该更加精准，同时为新能源汽车车主提供洗车、休闲、购物、阅读等增值服务。